

नाम – अभिनव कुमार त्रिपाठी

सतत विकास के लक्ष्यों की पूर्ति में युवाओं की भूमिका—

किसी ने कहा है कि—

जिस ओर जवानी चलती है उस ओर जमाना चलता है

इस बात को ध्यान में रखते हुए मैं अपने विचार को प्रकट कर रहा हूँ।

युवा— युवाओं के ही वजह से 200 वर्ष गुलाम भारत को आजादी मिली युवा मंगल पांडे ने 1857 की क्रांति ला दी जिन्हें ने स्वतंत्रता की आग लगाई हुए युवा मंगल पांडे जी थे।

इसी प्रकार आज हम अगर शांति से रह रहे हैं तो युवाओं की वजह से ही रह रहे हैं।

सीमाओं पर युवा—

युवा सेना जिसके वजह से देश के अंदर विकास हो रहा है कुछ युवा विकास के मार्ग पर चल रहे हैं जिससे हमारे देश का विकास संभव हो पा रहा है।

देश की आवश्यकताओं को पूर्ण करना—

देश हमारा युवाओं की वजह से विकास कर रहा है।

जैसे— वायु सेना थल सेना जल सेना

इसमें युवाओं का पूर्ण योगदान है यदि वह हमारी सीमाओं की रक्षा न करते तो विकास का कोई नाम निशान ना होता। युवाओं ने ही विश्व में अपना योगदान दिया है जैसे नीरज चोपड़ा ने गोल्ड मेडल लाकर देश और सपोर्ट में विकास किया वह भी एक युवा ही था अभी जल्द ही हमारे बलरामपुर एक युवा देश में नंबर वन स्थान लाकर शिक्षा में विकास किया।

आज हम युवाओं की बात कर रहे हैं उन्हीं की वजह से आज का जीवन संभव हो पाया है।

शिक्षा का क्षेत्र—

शिक्षा एक ऐसी शक्ति है जिसको ग्रहण करने में पूरा योगदान युवाओं का ही है यह एक ऐसा केंद्र है जहां पर युवा ही रहते हैं और जब शिक्षा ग्रहण करते समय युवा ही रहते हैं तो चारों ओर विकास भी युवा ही करेंगे कोई

ऐसा क्षेत्र नहीं है जिसमें युवाओं के योगदान के बिना कुछ किया जा सके तो कहने का तात्पर्य है कि कोई भी क्षेत्र विकास नहीं कर सकता युवाओं के बिना।

युवा आश्रम से होकर

देश के प्रधानमंत्री और राष्ट्रपति

हमारे प्रधानमंत्री जी युवाओं की चर्चाएं किया करते हैं जब युवाओं के माध्यम से हमारा देश चल रहा है तो युवाओं के माध्यम से ही कोई भी विकास संभव होगा जिस प्रकार आज हमारे प्रधानमंत्री जी ने अपने युवा अवस्था को पूर्ण करने के बाद आज पूरा देश चला रहे हैं वे भी एक युवा ही थे।

युवाओं का योग—

आज हमारे युवा इस योग्य है कि जिस प्रकार वह अपना योगदान देश की विकास करने में दे रहे हैं।

युवाओं का सतत विकास—

जिस प्रकार युवा अपना योगदान दे रहे हैं हरे क्षेत्र को किसी भी समय विपरीत परिस्थिति में भी चलती रही है युवाओं की वजह से ही विकास संभव है वह कोई भी क्षेत्र हो।

मैं प्रारंभ को ही अंत में बदल रहा हूं

जिस ओर जवानी चलती है

उस ओर जमाना चलता है

बस

जय हिंद जय भारत

युवाओं से बहुत विकास संभव है।